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Eegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Sierkesztéség és kiadóhivatal:
SátoralJsuJhely, Főtér © uám.

Telefon' 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Hjilttórben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési árat
Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 

negyedévre 8.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
'iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

Beknél árkedvezmény.

Lmkács
— ápr. 24.

A király Lukács Lászlót bizta 
jjjgg q kakinetalakitással. A fe­
jedelemnek ez a döntése a leg­
kisebb mértékben sem kelt meg­
lepetést, sőt az adott viszonyok 
közt szinte természetesnek lát­
szik, hogy Lukács László álljon 
a kormányzati ügyek élére. Va­
lósággal azt kell mondani, hogy 
Lukács László, a magyar közélet­
nek ez a régi kitűnősége, akit 
általános becsülés és tisztelet 
vesz körül, predesztinálva van a 
feladatra, melyet vállalt.

Ha az orvos bizalommal ta 
lálkozik páciensénél, akkor az 
orvosnak félig nyert ügye van. 
Ma, amidőn ismét khaosz köze­
pette sínylődik a magyar politika 
amidőn ismét zűrzavaros állapo 
tok uralkodnak ebben az ország 
ban, Lukács Lászlónak minden 
egyéb nagy kvalitásától elte­
kintve, elsőrangú fontossággal 
bir az a tény, hogy az uj minisz­
terelnök iránt bizalommal visel­
tetik minden parlamenti párt. 
őszinteségével megnyerte a ki­
rályt is, akinek Lukács László 
régtől egyik legbizalmasabb, leg- 
meghittebb embere. Nagyon sú­
lyos, nagyon válságos helyzetek 
közepette, amidőn a fejedelem 
tiszta, cikornyátlan, leplezgetések 
nélkül való képet akart kapni 
Magyarország állapotairól, Lukács 
Lászlót kérette magához, tudatá­
ban annak, hogy őszintén fogja 
feltárni a valóságot.

Aki ime most Magyarország 
miniszterelnökévé lett, minden 
izében szabadelvű és demokrata 
érzésű. Régen tudott dolog róla, 
hogy a választójog reformját 
elodázhatatlanul szükségesnek 
tartja és bizonyos, hogy ezt a 
reformot, amint csak lehet, azon­
nal meg is fogja valósítani. Ez 
az a pont, amelyen eddig a ki­
bontakozás lehetősége múlott. 
És mert a Justh-párt, mely a leg­
nagyobb hevességgel ostromolta 
Khuen-Héderváryt, kétségtelent! 
meg lehet győződve a múltból 
is róla, hogy Lukács László mily 
őszintén és igazán átérzi a vá­
lasztójog reformjának szükséges 
voltát, bizonyára nem jogosulat­
lan az a remény, hogy az uj 
kormányelnök hamarosan át tud 
majd hidalni minden ellentétet, 
mely eddig a parlamenti életet 
feldultakkor rövidesen bekö­
vetkezik az a béke, mely után

sóvárogva vágyik az egész or­
szág.

Az uj miniszterelnök a nem­
zeti munkapárt egészére támasz­
kodik, ennek a pártnak támoga­
tására építi föl kormányzását, de 
emellett meg van rá a remény­
ség, hogy becsületes, széles alapra 
fektetett és demokratikus válasz­
tójogi programmjával azokat is 
ki fogja elégíteni, akik eddig az 
általános választójog kivívása ér­
dekében folytattak harcot.

Béke, rend, nyugalom, a par­
lament munkaképességének hely­
reállítása, ez az, ami mindenek­
előtt kell. Már az is óriási nye­
resége lesz az országnak, ha Lu­
kács László miniszterelnöksége 
ezt meghozza. De ha egyszer 
megtaláltuk a béke talaját, akkor 
azután kétségtelenül egy olyan 
korszak következik be erre az 
országra, mely sok áldást fog 
fakasztani s amely közgazdasági 
téren nevezetes, nagy alkotások 
egész sorozatát fogja meghozni. 
Azzal a nagy gyakorlatiassággal 
és közgazdasági életünknek a 
legaprólékosabb részletekig való 
ismeretével, melynek Lukács 
László gyakorta adta brilliáns ta- 
nujelét, az uj miniszterelnök bi­
zonyára oda fogja fordítani egész 
nagy erejét, hogy Magyarorszá­
got felvirágoztassa, fejlődését 
elősegítse, a jólétet emelje.

Akik ismerik a Lukács László 
múltját, tudják, hogy az ő kor­
mányzatától sokat és nagyot vár­
hatunk.

Mindenképpen érthető tehát, 
hogy általános, jóleső érzés fo­
gadja az uj miniszterelnököt, aki 
mindenkor a tettek, a cselezé­
sek embere volt s aki bizonyára 
jóval többet fog valóra váltani, 
mint amit szóval ígér.

Magyarországnak az a véle­
kedése, hogy a király jól döntött, 
amidőn Lukács Lászlót állította 
a magyar kormány élére.

— ápr. 24.

Az 1912. évi választói névjegy­
zék Az összeíró küldöttségek már 
országszerte befejezték 
két e az ideiglenes névjegyzékek ké 
ezen állanak. Bár a "jegyzék még 
nem jogerős, már most megállapít 
hatjuk, hogy az idén a zemplenme 
gyei választók száma igen nagy mér-

fűk'még! bogy vármegyénkben van 
« egyik legnagyobb választó- 
törniPte is 8 ez Homonna, mely a 
maga 8935 választójával a vidéki vá-

lasztókerületek legelsői között áll. 
Nem sokkal haladja azonban túl 
Nagymihályt, mely 5000-en felüli vá­
lasztóival szintén a legnépesebb ke­
rületek közé tartozik.

Olcsó lms.
»

A házinyultenyésztés
bevezetéséről.

Irta: Dr. Konts Endre,
győri főispán! titkár.

Győr, 1912. ápr. 22.

Több Ízben olvastam a „Zemplén1 
hasábjain a husdrágaság kérdéséről; 
figyelemmel kísértem, hogy mikópen 
keresik a husdrógaségság kérdésének 
megoldását; sokféle gondolat vető­
dött fel, do a legkönnyebb módra, a 
melylyel a husdrágaság enyhítését 
elérhetjük, azt hiszem azon a vidéken 
talán nem is, vagy nagyon kevesen 
gondolnak rá.

Legyen szabad azért e kérdéshez 
a gyakorlatilag szerzett tapasztalatok 
nyomán néhány szóval hozzászólni 
és e kérdést néhány oldalról megvi­
lágítani.

Amire nem gondolnék.
A marhaállomány fogy, a hus- 

anyag ezzel kevesbedik, a husdrága­
ság napról-napra nő és mindenki pa­
naszkodik a tűrhetetlen husdrágaság 
miatt, mindenki azt keresi, hogy mi­
képen lehetne a marha és borjúhúst 
olcsóbbá tenni, de senki sem gondol 
arra, hogy nem muszáj mindenkor 
marha és borjúhússal táplálkozni, 
mert van ezeknél egy táplálóbb, ma­
gasabb tápértékét képviselő hús : a 
házinyulhus 1 — Ha tehát a marha 
ős borjúhúst olcsóvá tenni nem sike­
rült, keresem azt a tápértékét képvi­
selő husanyagot, amely ly el az eddig 
megszokott husnemüt pótolhatom. — 
Ilyen gondolatok melleit jöttek rá az 
emberek a lóhus fogyasztásra s ma 
már ez minden nagyobb városban be 
Aan vezetve, sőt oly nagymérvű a 
fogyasztás, hogy pl. Győr városában 
havonként 110 lovat fogyaszt el kö­
zönségének egy része s igy van ez 
minden nagyobb városban. De ezeket 
a husanyagokat nem termelheti min­
denki otthon saját háztartásában, 
nem termelheti azt főként olcsón, 
mert nagy hely és sok takarmány 
kell neki s a takarmány drága, pedig 
azt hallottuk ezelőtt, hogy „olcsó és 
jó húst a népnek," ma pedig azt 
mondjuk, hogy: olcsó és jó húst min­
den embernek 1 — Ezt pedig kiki 
elérheti maga, ha egy közgazdasági­
lag nagyjelentőségű termelésű ágaza­
tot, a faj-házinyultenyésztését meg­
honosítja. Mert ha közönségünk ie 
tudia győzni idegenkedését s ma már 
vígan fogyasztja a lóhust, mennyivel^ 
szívesebben fogyaszthatja a kitűnő 
izü, tápláló és könnyen emészthető 
házinyulhust. És ha valaki bevez tie 
háztartásába a házinyultenyésztést, 
ott már a husdrágaság nem érezhető.

Hiszen mindenki tudja, hogy a 
házinyul tiszta áííai s ez alatt nem 
az uavnevezett istálló nyulat értem, 
húr cm' a faj nyulat, a hús és prém-

nyulat pl. orosz, francia kosorra, belga 
óriás, belga vitás, bécsi kéki norman- 
diái, ezüst szőrű stb. Csakis ez az a 
mód, amelylyel a husdrágaság csök­
kentését s megszüntetését elérhetjük, 
ha minél többen fajházinyultenyész- 
tést rendezünk be. Ki ne tudná, hogy 
a házinyul csakis tiszta eledellel él, 
piszkosat meg nem eszik s a ketrec­
ben növekedve mindig szemünk előtt 
van. Mennyivel undorítóbb eledelek­
kel élnek szárnyasaink, a liba, kacsa 
s a baromfiak, hiszen ki ne látta 
volna, hogy a legocsmányabb pocso­
lyabeli piszkos hulladékok, békák, gi­
liszták, posványbeli puhányok legiz- 
letesebb eledelei s baromfiaink elő­
szeretettel táplálkoznak szemétdomb­
ról, mégis milyen élvezettel fogyaszt­
ják az emberek ? Miért ne fogyasz­
taná hát a tápértékre ezeknél jobb 
házinyulhust ?

Külföldi példák.
A házinyulat Nyugateurópában 

mindenütt előszeretettel tenyésztik. 
Nyugateurópa minden államában, igy 
Francia és Angolországban, Belgium 
és Hollandiában évente 400 millió 
korona értékű házinyulhust fogyasz­
tanak el s amint adataink szólnak, 
magának Párizsnak napi házinyul fo­
gyasztása 10,000 darabra tehető, sőt 
Angliába Ausztráliából külön hajókon 
milliószámra viszik be az üregi nyu­
lat fagyasztott állapotban. Ott tehát 
nem idegenkednek tőle az emberek s 
ime itt Magyarország nyugati részén 
szintén azt tapasztaljuk, hogy az em­
berek felismerve a házinyulhus érté­
két, tápláló voltát, a tenyésztéssel 
járó előnyöket, hozzáfogtak a tenyész­
téshez és számtalan háznál fogyaszt­
ják a házinyulhust.

Milyen kitűnő lenne ez ott a mi 
felvidékünkön is, hol bizony nemcsak 
a falvakban, de a városokban is egye­
düli szer lenne arra, hogy a husdrá- 
gaságot enyhítse és megszüntesse, e 
mellett jelentős jövedelemhez is jut­
tatná a tenyésztéssel foglalkozókat; 
nem kellene mindjárt annyit vitat­
kozni a husdrágaságon, mert a házi­
nyultenyésztés a husdrágaság enyhí­
tésére egyedüli alkalmas eszköznek 
bizonyult itt is; hiszen csak a múlt 
napokban olvastuk, hogy Budapest 
főváros tanácsa a hollandi nyúl — be­
hozatallal kívánja a husdrágaságot 
megszüntetni. — Zemplénben pedig 
nemcsak Sátoraljaújhelyben, de a fal­
vakban is jó jövedelmi forrás le­
hetne mindenkinek, eltekintve attól, 
hogy családját egész óven át kitűnő 
hússal láthatná el.

Sokoldalú hasson.
A házinyul igen kisigényű állat, 

olcsón táplálható, megeszik minden­
féle konyhai zöldség hulladékot, sárga­
répát, petrezselymet, kelkáposztát, 
lucernát, herét, krumplit, zabot, szé­
nát, baltacint, bükkönyt, korpát, da­
rát, krumplihéjat, füvet stb., r ndki- 
vül szapora állat, egy anya évente 
20—30 utódot nevel, haszna sokféle: 
busa kitűnő izü, elsőrendű tápszer, 
szőre a nemeziparban kalapok készí­
tésére alkalmas, téli bundáját külön­
féle prómmintázatokra használják s bi­
zony szép hölgyeink közül nem egy 

bár nem tudva — de szépen el-
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viseli a bázinyul bundájából készült 
hermelin boát va&y karmantyút s más 
hasonló szórmenemüt, mert a gerez­
nát szépen meg is lehet festeni, ezen­
kívül a cipó és keztyüey irtásnál is 
nagy szerepet játszik. Hegy » n5a* 
mellékterményeinek ipari feldolgozása 
és felhasználása mily nagy mérték­
ben terjed, bizonyíték, hogy a nyúl 
szóróból és bőréből készült iparcikkek 
ára fejében hazánkból a külföldre 
1903. évben 9 millió, 1906 ban pedig 
már 15 millió korona vándorolt ki. 
Ha a nyultenyósztéesel hazánkban 
intenziven foglalkoznának, ez a nagy 
összeg itthon maradhatna és a hazai 
ipart támogatná.

Tekintve, hogy kevés befektetés­
sel bármely kis háztartásban megho­
nosítható, — elég egy használt láda 
ketrecnek, — s amellett hogy jó és 
olcsó hússal láthatjuk el magunkat, 
még jövedelmünk is van belőle, ne 
töprengjünk tehát a húsárak túlma- 
gas volta miatt, hanem kiki fogjon 
hozzá a házinyultenyésztéshez s a 
mely háznál 8—10 darab tenyésznyul 
található, ott a husdrágaság ismeret­
len fogalom lesz, mert városi helyen, 
ahol a nyúlnak való takarmány mégis 
nincs olyan bőven, mint faluhelyen a 
tenyésztőnek 50—60 fillérbe kerül a 
nyulhus kilogrammja, falun pedig hol 
takarmány bőven akad, alig kerül 
valamibe egy kilogramm kitűnő nyul­
hus: a nyúl egy napi élelmezése az 
eddigi számítások szerint körülbelül 
egy fillérbe kerül, ez tehát eléggé 
mutatja, hogy olcsón termelhető. — 
Három hónapos korától kezdve le­
vágható, tehát korán alkalmas a fo­
gyasztásra. Itt Győrben annyira ter­
jed a nyulhus fogyasztása, hogy Győr 
első éttermében a Vigadóban e hó 
14-én rendezett harmadik nyulkóstoló 
vacsorán hölgyek és urak 150-en vet­
tek részt. Az első nyulkóstolón 42 en 
voltak, a nagy érdeklődés elég bizo­
nyíték a hús kitűnő és közfogyasz­
tásra alkalmas volta mellett.

Azt mondják némelyek, hogy a 
házinyulhus nem jó, botor és ostoba 
előítéleteket hangoztatnak s ha meg­
kérdezzük az ilyen embert, evett-e 
már valaha házinyulhust, bizony be­
vallják, hogy soha. A bázinyul busá­
nak semmi mellékize nincsen, épen 
olyan izü, mint a csirke, vagy borjú­
hús, finom, puha és könnyű eledel, 
betegeknek minden nagyobb kórház­
ban épen e tulajdonsága miatt ren­
delik s csak magának szerez hasznot 
és előnyt, aki a bázinyul tenyésztést 
bevezeti. Kövessük a külföld példáját 
és szerezzük meg magunknak azokat 
a közgazdasági előnyöket és haszno­
kat, amiket Anglia, Franciaország s 
más nyugati államok már régen mil­
liókban könyvelnek el anyagi gyara­
podásuk számláján.

A VILLANY.
Wlttmann dr. szakvéleménye.

Farkas Andor polgármester 
szívességéből itt ismertethetjük a 
város által meghívott nagyhírű 
szakértőnek mindenre kiterjedő, 
páratlanul alapos jelentését, mely­
ből a leglaiku^abb olvasó is tiszta 
képet alkothat magának az újhe­
lyi közvilágítás s a villanygyár 
állapotáról. Ezidőszerint semmi­
féle reflexiót nem füzünk még a 
tudós tanár szakvéleményéhez, 
egyelőre elegendőnek tartjuk, ha 
a város közönsége, a nagy nyil­
vánosság megismeri ezt a jelen­
tést, hogy mire az ügy megvita­
tása a képviselőtestületben napi­
rendre kerül, már lehetőleg tár­
gyilagosan leszűrt közvélemény 
alakuljon ki. íme tehát Wittmann 
dr. jelentése, melyből csupán azo­
kat a részletezéseket hagyjuk el,

melyek annyira szakszerűek, hogy 
a laikust nem érdekelhetik:

Általánosságok.

A szakértő működése.
Alulirt 1912. március 27-ón Sá­

toraljaújhely r. t. város tek. polgár- 
mesterétől felhivattam, hogy a város 
közvilágítási bajainak orvoslása tár­
gyában szakvéleményt adjak. Ugyanez 
átirattal a szükséges adatoknak köz­
vetlen tapasztalás utján való beszer­
zésére a városba utazásra meghivat­
tam. E felhívásnak megfelelve f. évi 
április hó 3., 4 és 5. napjait Sátor­
aljaújhelyen töltöttem.

Az áramfejlesztő telepen a mo­
torikus erőt szolgáltató gőzgépeket és 
tartozékaikat, az áramnemző dinamó- 
gépeket és az akkumalator battériát 
vettem szemügyre. Ezután az áram­
elosztó hálózatot, nevezetesen a táp­
láló és elosztó vezetéket, a világítási 
installációkat, a köz és magánviiági 
tásra szolgáló lámpákat és áram szám­
lálókat tettem vizsgálat tárgyává.
A gépek elegendők.

Már ehelyütt, jelentésem bekezdő 
részében, előrebocsátom és amint utóbb 
részletezni fogom: a társulat egy év 
óta, a telepbővitésével és teljesítmé­
nyének jelentékeny fokozásával min­
den kétséget kizáró módon beigazolta 
az iránt való komoly törekvését, 
bogv a várossal kötött szerződés 
követelményeinek megfeleljen. — 
Mert ezidőszerint oly gépagregatum- 
mal rendelkezik, mely teljesítményét 
tekintve, nemcsak a szerződés köve­
telte közvilágítási és a jelen magán­
fogyasztási szükségletnek bir megfe­
lelni, hanem a várható és remélhető 
többletet még évek során is képes 
lesz ellátni.
Hiányok.

De másrészt a közvilágítás jelen 
állapotát, amint azt a városban idé­
zésemkor megfigyelni alkalmam volt, 
a szigorú bírálatot egyenesen kihívó­
nak kell nyilvánítanom.

Ebben a tekintetben indokolatlan 
késedelmeskedést látok, legszembetű­
nőbb hiányok túlnyomó részét te­
kintjük, ezek olyanok, melyeket a 
társulat a szerelő segédszemélyzet 
időleges szaporításával — természe­
tesen egy kis anyagi áldozat árán — 
megszüntethetne.

Nem nyugodhatom meg a társu­
latnak különben alapos képzettségű, 
vasszorgalmu és ambiciózus technikai 
igazgatójának ama kijelentésében, 
hogy a telepen most folyó javitási 
és rekonstrukcionális munkáinak be­
fejezése után fog áttérni az áramel­
osztó hálózatnak átalakítására, amire 
nézve a kalkulációi már folyamatban 
vannak.

A közvilágítást minden viszo­
nyok között a jövőre nézve megígért 
gyökeres átalakításoktól függetlenül 
a szerződés követelte rendben kell 
tartani. A városnak a szerződés 17. 
§ ában foglalt büntető határozatokat 
teljes szigorral kell alkalmazóin, ha 
tapasztalásom szerint megtörténhetik, 
hogy egész hosszú utcában este egyet­
len egy izzólámpa sem világit és itt 
ennélfogva koromsötétség van.

Es ez megtörtént akkor, amikor 
a társulat tudja, hogy idegenből meg­
hívott szakember vizsgálja a közvilágí­
tás állapotát.

Csak némiképpen menti a veze­
tőséget az a tény, hogy az előző na­
pon orkánszerü szél dühöngött, mely 
a légvezetékeket több helyen elsza­
kított és rövidzárást okozott. A sze­
relők fáradhatatlanul dolgoztak ugyan 
a viharokozta zavarok megszünteté­
sén, de a rendes személyzet nem 
győzte a munkát és múlhatatlanul 
segédmunkásokat kellett volna felfo­
gadni ; ha ezt megteszik, 24 óra alatt 
a közvilágítás annyira rendbe jön,

hogy az egész utcara nem borul sö­
tétség.

Az áramfejlesztő telep.
A kezdeti teljesítményhez képest

melyft 16 év előtt v
t7epte igPen Mentté- bővíttetett. 
E re a fényre alapítottam az a nyi­
latkozatomat, hogy a társulat komo- 
lvan iparkodik nemcsak a jelen, de a 
jövőben várhaló áramszükségletet ki-
°iégSőszerÍDt a telepen 3 gép van. 
a kazántelep modern, a gép teljesít- 
„ínyeknek megfelelő s az újabban 
beszerzett Danubius gyártmányú áuc- 
rostélvlyal van felszerelve, a szüksé­
ges tartaléktól is gondoskodva van.
A kondenzáció érdekében épített hű­
tőtorony ezidőszerint mind haszná- 
latban,‘úgy, hogy a gőzgépeket mos 
a kevésbbé gazdaságos kipuffogással 
kell dolgoztatni. Ennek a mulasztás­
nak tisztán a társulat vallja a

A nappali áramszükséglet el.á- 
fására szolgál a 180 tudor-elemből 
álló, bárom órai kisütésnél 300 am- 
peróra kapacitású akkumulátor-batté­
ria. Ez a battéria éppen a városban 
időzésemkor úgy látszik a vihartól a 
hálózatban okozott zavarok miatt rend­
ellenes módon vétetett igénybe.

A battériát helyesen a világítási 
szükséglet idején töltik, amidőn a 
dinamónak amaz áramtöbblete, mely 
a hálózatban el nem fogyasztatik, az 
akkumulátorban használtatik fel és 
még a feszültség szabályzó feladatát 
is teljesíti. Egyébként az akkumulá­
tor battéria jól szellőzött külön kam­
rában gondosan vau felszerelve.

A nagy márvány kapcsoló táb­
lán vannak a nagy méreteik folytán 
jól látható áramerősségek és feszült­
ségek, mérőeszközök felszerelve; itt 
vannak a kézi szabályozású rheosta- 
tok karjai és kontak gombjai, továbbá 
a maximális kikapcsoló automata.

Az áramelosztó hálózat.

A köz és magáuviiágitásra egy 
irányú áramra berendezett bárom ve­
zetékű áramelosztó rendszer szolgál; 
a zérus vezetése és egy szélső veze­
ték között a szabványos feszültség 
150 volt.

A közvilágítási hálózat és a tőle 
külön választott magánvilágitási háló­
zat az utcán faoszlopokra, illetőleg 
falitartókra erősített porcelán szigete­
lőkhöz kötött levegő vezetése.

A táppontok számára vastartók 
vannak felállítva, de eme vastarlók 
némelyike még használatlan, vagyis 
a vezetékeknek ide kapcsolása még 
csak tervezve van.
Fontos ószleletek.

Ez a hálózat rögtöni alapos re­
víziót kíván; a csupasz vezetékek 
némelyike mélyen jár, mások nincse­
nek eléggé kifeszitve, ami a tartó 
oszlopoknak a földben való meglazu- 
íásátóí és a függélyes iránytól való 
elhajlásától ered.

Vannak oly vezetékek, melyek 
a házak fémes csőlevezető csatornain 
fekszenek, ezeken a helyeken a drót 
szigetelve van ugyan, de a szigetelés 
a lazán fektetett drót szélokozta moz­
gásánál alzatához folyton surlódván, 
lekopik és üzemzavart okozó rövid 
zárások állnak elő. Értesülésem sze­
rint a gyermekek állandó szórakozása, 
hogy az esőlevezető csatornákat érint­
ve a testükön keresztül az áramot 
levezetik. Csakhogy ez a művelet a 
gyermekektől nem is sejtett vesze­
delmet okozhat, hogy ha történetesen 
a 300 volt feszültségű áram a testü­
kön kisül.

A magánfogyasztókhoz való be­
vezetés sok helyen egészen laza és a 
legkisebb széltől is mozgatott vékony 
drót könnyen elszakad, vagy összeér 
9s rövidzárás áll elő.

Nem is egy bolthelyiségben, ahol

villamvilágitás van bevezetve, a vá­
rosban időzésemkor este a petróleum 
lámpásokkal kellett világítani. A köz­
világítási hálózat méretezése után- 
számitásaim sz-rint megfelelő, ugjf 
hogy a centrálétól legtávolabb mint­
egy 1. 6 kilométernyire eső lámpák 
ia a rendes feszültséggel elláthatók.

A közvilágítási vezetékben hibás 
az, hogy némely tápvezetékhez mielőtt 
az áramelosztó tápponthoz ér, lámpák 
vannak beigtatva, ilyen módon az 
elosztó hálózatban bajos állandó fe­
szültséget fenntartani. Ez a hibás el­
rendezés mielőbb kiigazítandó.

Az áram feszültségről.
A három vezetékű rendszer egy- 

egy a szabványos feszültség, mint 
már említettem 150 volt és ilyen fe­
szültségre méretezett nominell 16. 
egységnyi fényerejü 285 drb. szénfo­
nalas izzó lámpa és 12 izzólámpa 
szolgál a közvilágításra.

A feszültség! viszonyok vizsgá- 
lására f. ó. április hó 3. délutánján a 
városház üléstermében a lámpák mű­
ködését megfigyeltem, a fényerősség 
szembetűnő változásából a feszültség­
nek a szerződés 17. §. megengedte 
5 % ingadozásainál nagyobbra kö­
vetkeztetem ; volt meter adatai ezt 
meg is erősítették. Ez a próba külön­
ben balul ütött ki, tudniillik a feszült­
ség hirtelen oly mértékben megnöve­
kedett valószínűleg az áramkörbe a 
teljes 300 volt feszültség jutott, hogy 
a csillár szénfonalas izzólámpái vakító 
fehér izzásba jutottak és elpusztultak, 
Ugyanekkor a biztosítékok is kiolvad­
tak, s ezentúl a városházán a villany­
világítást nem lehetett funkcióba hozni.

Április hó 4-én este a közvilágí­
tási hálózat egyik körében 140 volt, 
a másikban 170 volt feszültséget ta­
láltam. A gyógyszertárban a feszül- 
séget 160 voltnak mértem. Április hó 
5-ik napjának este 6 órájakor a köz­
kórházban a feszültséget az áramkö­
rökben 142 volt illetőleg 163 voltnak 
találtam.

Különben április hó 1. és 5-én 
este a köz és magánvilágitás a leg­
több helyen működött és a főtéren 
több áruüzlet és kávéház, vendéglők 
fényűző világítása nagyvárosi és igen 
jó impressziót tett.

A dohánygyárban az elektromo­
torok üzeme kifogás alá nem esik, 
itt déltájban a feszültség megfelelő 
volt.

Ezen adatokból kitűnik, hogy az 
áramfeszültség meg nem felel, a lám­
pák egyik áramkörben sem világíta­
nak kellően, a másikban pedig oly 
nagy mértékben vannak igénybe véve, 
hogy élettartamuk megrövidül, gya­
koribb lámpacsere kell.

Ez a nagyon lényeges hiba a 
levezetés helyenek kikeresésével és 
a vezeték gondos elszigetelésével ha­
ladék nélkül megszüntetendő.

A világitó testekről.
Beesteledés után a városi főmér­

nök és társulati igazgató urakkal a 
várost bejártuk.

A közvilágítási két hálózat két 
körében a feszültség nagyon külön­
böző volt. Némely izzlóámpa csak 
kezdő vörös izzást mutatott és ennél­
fogva fényerejéről alig szólhatunk. 
Némely esetben ezt az illető áram­
körben a kellőnél kissebb feszültség 
okozta. Más helyen az izzólámpát uj­
jal kicserélve az rendesen világított.

Tehát az elhasznált izzólámpák 
újakkal való kicserélése tekintetéből 
mulasztást követ el a társaság.

Azután a közvilágítási izzólám­
páknak falitartókon való megerősíté­
sével kellő alapterületi villágitó ha­
tálya nem érvényesül, kellőképp 
helyesebb a járdaszéli oszlopokra 
való^szerelésük. Sok izzólámpa a fog- 
lalváoyból hiányzik, mások szénfonala 
elszakadt, a lámpa védő üveg burka 
és a fémreflektora hiányzik.

Április 24.
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Ezek a hiányok haladék nélkül 
pólandók. A közvilágítási ivlámpák 
sincsenek kellőképen gondozva, a re 
gulátorok felmondják a szolgálatot, a 
a tejüvegboriték össze van törve 
és a lámpák ahelyett, hogy diszül 
szolgálnának, rongált állapotban ék­
telenkednek.

Azt gyenge mentségnek tartom, 
hogy suhancok parittyáinak állandó 
célpontjai volnának a közvilágítási 
testek. Á társulat érdeke, hogy őr­
ködjék készülékein, de nem kételke­
dem, hogy a városi rendőr sem nézné 
tétlenül az ily garázdálkodást. — A 
közvilágítási izzólámpák elosztása sok 
helyen meg nem felelő, némely lám­
pák oly nagy távolságban vannak 
egymástól, hogy tisztán ez okból nem 
teljesíthetik feladatukat.

A városi főmérnök urat azzal 
kellene megbízni, hogy a társulat 
technikai igazgatójával együtt a be 
osztást helyesbítse. A közvilágítást 
már amaz okból is hiányosnak kell 
nyilvánítanom, mert a lámpák meg 
nem felelő számánál fogva a közvet­
len egymásután következők nagy tá­
volságban vannak egymástól. A vi­
szonyok némiképpen javulnának, ha 
aszónfonalas lámpák helyébe Wolfram 
lámpák tétetnének, melyeknek fény­
erősségük ugyanannál a watt fogyasz­
tásnál az izzólámpák fényerősségének 
háromszorosa. — További fejlesztése 
volna a közvilágításnak, ha a szer­
ződésileg megállapított 285 lámpa 
400-ra egészittetnék ki. Eme két irá­
nyú fejlesztés következtében azonban 
a közvilágítási költségek lényegesen 
megnövekednének.

Végeredményben 400 közvilágí­
tási Wolframlámpának a világítási 
naptár szerint, de holdvilágos éjeken 
is üzemben tartása összesen 20664 
kor. költséget okozna.

Végeredményben tehát a közvi­
lágítás jelen hiányossága annak a 
ténynek tulajdonítható, hogy e nagy 
kiterjedésű város a szerződés szerint 
12 ivlámpán kívül, melyek aránylag 
kis téren hatásos világításra szolgál­
nak, aránylag kis számú, 285, név- 
szerint 16 gyertyás izzólámpával van 
megvilágítva. Eme izzólámpák helye­
sebb elosztása csak keveset segít; e 
lámpáknak a 3 szoros fényerősségű 
Wolframlámpákkal való kicserélése 
már jobb világítást eredményezne, de 
a közönség kielégítésére a lámpáknak 
szaporítása el nem fog maradhatni.

A konklúziók.
Ezekben előadtam Sátoraljaujhely- 

villamvilágitásának jelen állapotát jel­
lemző adatokat. A tapasztalt feltűnőbb 
és zavaró hiányok túlnyomóan olya­
nok, melyeken a társulat technikai 
igazgatójának buzgósága és szakava- 
tottsága rövidesen segíthet.

A városnak kiváló főmérnökét 
teljes megnyugvással bíznám meg 
annak ellenőrzésével, hogy a társulat 
szerződési követelményeknek minden 
teknitetetben megfeleljen. Egyelőre a 
közvilágítási körökben a feszültség 
voltmetererel minél gyakrabban ellen- 
őrzendő, a régi izzólámpák pedig új­
akkal kicserélendők.

Végre még megjegyzem, hogy a 
társulatnak saját jól felfogott érdeke 
volna, ha a magán fogy asztásért- 
fizetendő dijakat leszállítaná. A 
várható nagyobb fogyasztást gépagg 
tegatuma elláthatván, mivel megfele 
lőbb terhelésnél a hatásfok javul, a 
dijak leszállítása a telep jövedelme­
zőségét fokozni fogja.

ZEMPLÉN 3. oldal.

KÉT BŰNÜGY.
Fleissner Frigyest elitélték. Csak 

a minap emlékeztünk meg Fleissner 
Frigyesnek, a város egyik régi s haj­
dan tekintélyes kereskedőjének bűnü­
gyéről, amely akkor felmentéssel vég-

„ l V Sajnos, az emberszeretet i ismerik, a homonnai, nagymihályi,
, 1(jeig örvendhetett a jobb gálszécsi járásokba, ott betöréseket 

orr.K 'r ,a,oíl 8 Í°bb sorsra hivatott követnek el s a szerzett pénzzel Ga-
ember felmentésének; kiderült, hogy ............ ........... * ' •• —
a szerencsétlen kereskedőt évek óta 
tartó zavarai még több büntetőügybe 
is belekergették s ezek közül az 
egy’k rá nézve máris súlyosan vég­
ződött. Hétfőn az újhelyi törvényszék 
egy évi börtönre ítélte Fleissnert.
Az a bűn, melyért most Fleissner 
törvényt állott, az volt, hogy nemré­
giben két bodrogközi birtokosnak gé­
peket adott el, a vételárról kitöltetlen 
fedezeti váltókat vett, (melyeket csak 
az áru szállítása után lett volna sza­
bad értékesítenie); a gépeket szállí­
tani nem tudta, ellenben a váltókat 
értékesítette. Ebben az ügyben Ítél­
ték most el s bár az Ítélet felebbezése 
folytán még nem jogerős, annak má­
ris súlyos következménye lett. Tegnap, 
kedden ugyanis a törvényszék a kir. 
főügyészhelyettes előterjesztésére, mi­
után Fleissner ellen még több bün­
tetőper is folyamatban van, elrendelte 
letartóztatását. Ez meg is történt. A 
családhoz közelállók most azon fára­
doznak, hogy Fleissnert kaució leté­
telével szabadítsák ki a vizsgálati fog­
ságból.

A városi hamis bizonyítvány 
ügye. Megnyugtatóbb a másik ügy­
nek. az állapota, melyről itt beszámo­
lunk, s melyben bebizonyosodott, hogy 
terheltjét, dr. Kelner Győzőt bűncse­
lekmény nem terheli. Pár hónappal 
ezelőtt nagy feltűnést keltett, amikor 
kiderült, hogy Spitz Izsó városi al- 
számvevő ez állásának elnyeréséhez 
szükséges államszámviteli vizsgáját 
hamis bizonyítvány alapján teUe le a 
kellő időben s ezt a bizonyítványt a 
városházán állították ki. — Spitznek 
ugyanis, hogy vizsgát tehessen, iga­
zolnia kellett, hogy már egy éve a 
városnál dolgozik. Az ezt igazoló ha­
tósági bizonyítványt meg is kapta s 
azt dr. Kelner Győző h. polgármes­
ter irta alá, noha Spitz akkor még 
korántsem volt egy éve a városnál. 
Mikor ez a dolog kiderült, közokirat- 
hamisítás cimón bűnvádi eljárás in­
dult meg dr. Kelner mint tettes és 
Spitz Izsó mint felbujtó ellen. Ezt a 
nyomozást most a kir. ügyészség meg­
szüntette, mert megállapította, hogy 
dr. Kelner Győző jóhiszemüleg járt el.

Elrendelte azonban az ügyészség, 
hogy az iratokat tegyék át a járás- 
bírósághoz a Spitz Izsó ellen fennfo­
rogni látszó kifogás miatt, ezután pe­
dig ez iratok Zemplénvármegye alis­
pánjához kerülnek a Kelner dr. ter­
hére jelentkező fegye1 mi vétség elbí­
rálása végett, öt ugyanis a vádirat 
szerint abban terheli mulasztás, hogy 
egy tanúsítványt állított ki anélkül, 
hogy előzőleg meggyőződést szerzett 
volna ama tény valódiságáról, melyet 
igaz lí.

licián keresztül külföldre, lehetőleg 
Amerikába szöknek.

A tervnek megfelelően Pleskóék 
a homonnai járásban kezdték meg 
működésüket ahol két templomot 
feltörtekés kifosztottak; harmadik­
nak egy kereskedésbe törtek be, de 
itt megzavarták őket, úgy, hogy me­
nekülniük kellett. Ekkor Mezőlaborc- 
nak vették utjokat.

A két betörő vasárnap éjjel ér­
kezett vonaton a mezőlaborci állo­
másra. Szigeti József határrendőr, 
aki itt szolgálatot teljesített, gyanús­
nak találta őket, bár fel nem ismerte 
Pleskót, Eiébük állott és Baloghoz 
fordulva, igazolásra szólította fel. Ez 
szó nélkül mellbe vágta őt, Pleskó 
pedig kiugrott a váróteremből s a 
sínek között futásnak eredt. A határ­
rendőr erős dulakodás után megkö­
tözte Baloghot, majd a menekülő után 
eredt, de azt már nem tudta utolérni. 
Ellenben megtalálta a sínek között 
azokat a feszitő vasakat, melyeket 
Pleskó eldobott. Ezeket a szökevények 
a katonai fogház lakatosmühelyéből 
lopták el.

Pleskó az éj sötétjében átjutott 
a galíciai határon, mely Mezőlaborctól 
alig pár kilómóternyire van. A vesze­
delmes ember itt is útjába került egy 
határrendőrnek, aki igazolásra szóli 
tóttá fel, de ő egy ökölcsapással le­
terhelte ezt az ellenfelét s tovább szö­
kött. Ezidőszerint tehát Galíciában 
bolyong.

HÍREK.
A megdrágult átázás. Jelentettük 

tű - -iogy a Mav. vonalain julius hó 
1-én lép életbe az uj személydijsza- 
bás s ezzel aztán meg is drágul az 
utazás. Legutóbbi számunkban közöl­
tük már a reform alapelveit, melyek 
az eddigi zónarendszer teljes meg­
szűnésével egyértelműek; most mó­
dunkban van egy kis táblázatot közre­
adni, amely az Uj helyből ezután fize­
tendő menetdijakat mutatja a velünk 
élénkebb összeköttetésben álló váro­
sokig. íme a julius elsejével életbe 
lépő drágább menetdijak:

Pleskó Géza líbiai.
Templomokat fosztogatott, 

azután Galíciába szökött.
Sátoraljaújhely, ápr. 23.

Hét vármegyének félelmes betö­
rője, Pléskó Géza, miután a kassai 
helyőrségi fogházból megszökött, nem­
sokáig váratott rá, hogy újabb go­
nosztettek révén hirt adjon magáro .

Pleskó tudvalevőleg két társával, 
Balogh Ferenc és Kánya Albert ka­
tonarabokkal szökött meg. Ezek közül 
az egyik, Balogh, már ismét fogoly 
* az ö vallomásából ismeretesek most 
a hires betörő újabb tettei és tervei. 
Balogh elmondotta, hogy a szökés 
után' Kánya különvált tőluk, mert
nem akart a betörésekben resztvenm 
s hazament Sárosvármegyébe, Eperjes 
vidékére, ők ketten azt tervelték , 
hogy Zemplénroegyének arra a vidé­
kére mennek, ahol Pleskót még nem

I. 0. II. 0. in. 0.

k í r 0 n a

Sárospatak . . . 3 60 2 40 1-50
Olaszliszka . . , 360 2-40 1 50
Szerencs .... 580 3 70 2-70
Miskolcz .... 1050 6-80 5 —
Máramarossziget . 23-50 15-20 IV—
Budapest .... 31-30 20-20 14 70

Személyvonat
I. 0. n. 0. IH. 0.

koron a

Sárospatak . . . —•60 —•40 -•24
Olaszliszka . . . 1 70 110 —•70
Szerencs .... 4.10 2-70 V70
Miskolcz .... 7-40 6-— 3 10
Homonna .... 7-40 5'— 310
Máramarossziget 16 60 IV— 6-90
Budapest . . 2210 14-70 9-20
Mezőlaborcz . . . 10-30 7“20 4 50

Gyorsvonat

Gyorsvonat a mi vonalainkon a 
Bodrogköz felé egyelőre nem fog köz­
lekedni.

— Kinevezés. Sztankó István 
gálszécsi számgyakornokot a pénzügy- 
miniszter ideiglenes minőségű pénz­
ügyi számtiszttó nevezte ki.

— Halálozás. Siegmetb Károly 
Máv. nyug. igazgató, a vasúti gyár­
telepnek hosszú éveken át volt főnöke, 
a magyarországi Kárpát Egyesület 
alelnöke — e napokban Munkácson 
elhunyt.

— Borzalmas lelet a téglagyárban.
Az újhelyi Ince-féle téglagyár kutjá- 
ban, a gyártelepi állomás közelében 
egy feloszlásnak indult csecsemő hul­
láját találták meg. A csendőrség 
nyomozza a lelketlen anyát, akiről

azt hiszik, hogy valamelyik közeli 
faluból való.

— Nem lesz birkózó verseny. 
Hirét adtuk már annak a szép terv­
nek, hogy a SAC. április 27-én bir- 
kozóversenyt rendez, melyre birkózó 
és boxoló sportunk legkiválóbb alak­
jainak megjelenését biztosította. Mint 
most értesülünk ez a szép terv csak 
terv maradt, mert a városi tanács el­
utasította a SAC. vezetőségének a 
színház átengedése iránt benyújtott 
kérvényét. Elutasította pedig azzal 
az indokolással, hogy a színpad desz­
kái annyira gyengék, korhadtak, hogy 
a birkózókat nem bírnák meg. Kissé 
furcsán ik fünik fel ugyan a dolog, 
hogy még alig három hónapja 16—20 
táncoló, ugráló színészt megbirtak, 
most két birkózó alatt leszakadnának. 
De lehet, hogy úgy áll a dolog és 
mivel más, a verseny megtartására 
alkalmas hely nincsen, egyelőre csak 
szomorúan kell tudomásul vennünk : 
az első sátoraljaújhelyi amateur bir­
kózó verseny elmarad-

— Rabbi-gyűlés Ujhelyben. Á 
felvidéki zsidóság, jobban mondva 
n hány orthodox rabbi „Maohzike Ha­
dasz* cim alatt egyesületet tart fenn, 
melynek jótékony segélyzésen kívül 
főcélja a vallás szilárdságának a fenn­
tartása. Ez egyesület e hó 29-én Uj­
helyben szándékszik gyűlést tartani. 
Uvy értesültünk, hogy ezen a gyű­
lésen vagy 20 - 30 rabbi szándékszik 
rósztvenni és ezek közül valamelyik 
a zsidóság egységéért országosan 
megindult békemozgalom ellen akar 
indítványt tenni. — Eltekintve attól, 
hogy ily országos mozgalom elleni 
tüntetés nem tartozhatik egy, a jóté­
konyság cégére alatt működő egye­
sület keretébe, de nem hihetjük, hogy 
a helybeli orth. hitközség higgadt, 
békeszerető és bölcs vezetősége fel 
fogna ülni valamolyik békerontó ok- 
vetetleukedőnek. Az újhelyi zsidóság­
nak fontos közérdekei a békés együtt­
élést igénylik, melyet minden hátsó 
gondolattól óvni kell.

— Elmaradt footbal mérkőzés. 
Meglehetősen szép számmal gyüleke­
zett a közönség a SAC. Szabadság­
téri pályályára vasárnap délután, hogy 
végignézze a SAC. és a MATEÓpI 
S. E. bajnoki mérkőzését. MATEÓC 
azonban nem jött el, dacára annak a 
táviratnak, melyet reggel Poprád-Fel- 
káról adtak fel s melyben elindulásu­
kat jelezték. Fél négy óra tájban jött 
azután a másik távirat Kassáról, hogy 
nem kaptak összeköttetést Ujhely felé, 
nem jöhetnek. Eltekintve attól a kel­
lemetlenségtől. hogy a már megváltót 
belépőjegyekért ajpénzt vissza kellett 
adni, a MATEOCI-ak elmaradása 
nem okozott különösebb izgalmat, 
mert valószínűleg saját hibájukból 
maradtak le s igy a SAC. mérkőzés 
nélkül jutott 2 ponthoz.

— A ref. templom harangjára 
adakoztak: Hutkai József né, özv. 
Szabó Miklósnó 10—10 kor. Hodosi 
Mihály és Szegedi Mihály 3—3 kor., 
Apróbb adományokkal együtt begyült 
körülbelül 2500 korona.

— Elfogott kivándorlási ügynök. 
Ügy látszik állandó rovatot kell már 
nyitnunk a kivándorlási hiénák elfo- 
gatásáról szóló híreknek. A mily Őröm­
mel kell, hogy eltöltsön minden egyes 
ily megakadályozott emberszállitás, 
épp oly szomorú dolog, hogy ezek a 
kivándorlási esetek napirenden van­
nak s hiába minden büntetés, hiába 
az Amerikából jövő ioséges hirek, 
bőven akadnak csábítók s elcsábi ha­
tók. Eperjesről Írják, hogy az ottani 
rendőrség letartóztatta Sztiaka János 
ismert kivándorlási ügynökök, aki 
négy fiatal fiút akart átvezetni a ha­
táron. Sztrahát 40 napi fogházra és 
150 kor. pénzbírságra Ítélték.

Felelős szerkesztő * Dr. Adriányi Bél*.
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptnlajdonos: Éhlert Gyula.

Széchenyi-tér fi. sz.
a rk. templom mellett.

an.

Sáforaljaujhely * pH Hl 6 A Rí A
vegytisztító- és gözmosó.

„ . —jnHpnnemü báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket =
vasaiás°k 1beMi-
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ZEMPLÉN.

FÉLIX-G Y ÓGYFÜRDÖ
téli és nyári gyógyhely.

Nagyvárad mellett Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévrlz-forrósa. viz 
hőfoka 49 C. — 17 millió liter napi mennyiség.

Csnz, kőszvény, iscbiás, izzadmányok s női betegségek ellen. 
1909. étben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és jamltan
a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tukör-kád, iszap- 
mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba társalgo- 
zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponkint katonazene, teniszpálya, gondozott 
sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 szemé.yvonat koz 
lekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. — 1 osta,

távírda, interurban telefon.
Curtaxa és zcnedij nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság.

Pelejtén mintegy 2000 m.-mázsa 
múlt évi, jóminőségtl búza-,
rozs-, árpa- és zabszalma.

Értekezni lehet Horváth 
Józseffel Sátoraljaújhelyben, 
Rákóczi-utcza 50. sz.

Egy jó karban lévő

férfi kerékpár
jutányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

<£>

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses

tudomására hozni, hogy a volt Szakátsy féle

czukrászíái és kávéházal
átvettem, s azt folyó évi május hó 1-től a legnagyobb 
előzékenységgel a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
bocsátom.

Bárminő alkalomra megrendeléseket a legmüvészie- 
sebb kivitelben pontosan eszközlök. Postai megrendelé­
sekre különösen gondot fordítok.
Reggeli és uzsonna kávé. Czukrászati külön­
legességek. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

A nagyérdemű tisztelt közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Jarcsó Bertalan,
ozukrász.

Fő-utcza 10. szám.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

<2>! <2>tíl> I <3>| <3>| cS>| <2> CH>
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Pályázati hirdetés. p
A csapi aut. orth. izr. hitközség pályázatot hirdet fi

* teMüvállalL?óbkblakiken6munkára reflektálnak, je- fg 
lentkezzenek a hitközségi elöljáróságnál személyesen 
folyó évi május hó l éig.

Csap, 1912. április 17.

Friedman Bertalan,
gondnok.

Perlstein Jakab,
elnök.

Modern honyomda
(Litographia müintézet) 

könykötészet és dobozgyár r. t

Dávidbázy Kálmán 
nERBF.E7.EM, FüvészheFt-utcza 9. sz.
Ajánlja a legujfibb találmányu 

gyorssajtóval telszerelt kőnyomdai 
készítményeit, u. m.:

Reklám nyomtatványokat
modern és színes kivitelben; levél­
papír és üzleti nyomtatványokat, 
névjegyeket sima és dombornyo­
mással ; térképeket, hangjegyeket
stb. stb. művészi kivitelben.

109|1|1912. végr. szám.

ínerési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel 

közhírre teszi, hogy a királyhelm czi kir. járás - 
bi óságnak 1910. évi Sp. I. 370/21. sz vég/.ése 
következteben dr. Ivánk vhs Pál ügyvéd által 
képviselt Kacz Iczig Dávid fia javára 200 kor. 
s jár. erejéig 1911. évi julius hó 28-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utíán felülfoglalt 
és 2730 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: lovak, szarvasmarhák stb. nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. já­
rásbíróság 1911. évi V. 350/8, számú végzése 
folytán 200 korona tó'kekövetelés, ennek 1911. 
évi május hó 13. napjától járó 5°|0 kamatai, 
és eddig összesen 50 kor. 59 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nagy- 
czigándon leendő megtartására 1912. évi május 
hó 2-ik napjának d. e. 11 órája határidőül ki- 
tüzetik ésr ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. LX. törvénycikk 107. és 108. § ai 
értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fe’ülfoglaitatták és azokj-ajdelé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik,

K irályhelmecz, 1912 évi április hó 9-én.

Udvarhelyi Béla,
kir. bir. végrehajtó.

Ha „F OEHI N“-nal permetez

Zj
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^Kevesebb 

a gond,
'-SZOT 

Kevesebb 
a munka,

r-szor
J Kevesebb, 
L amunkabér!

mert a .FORHIN‘ a
eoksziorta megrja-vitott

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre isi
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilatkozat!
Gyártjuk az eddig dr. Aaohenbrantd szabadalmát 

képezett

Rézkénport és bordói port is,
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FOH-HTW-OTártól, BndaP®et’
* %#*W***« VI., Váozi-út 93.

Hirdetmeny.
Havajon és Nagytavason egy 

tanteremmel és tanítói lakással 
biró kettő iskola építésére vo­
natkozólag versenytárgyalás fog 
a helyszínén folyó évi május hó 
2-án (másodikán) megtartatni, — 
A tervrajz és költségvetés a ha- 
vaji lelkészi hivatalban megte­
kinthető.

1611/1912. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék telek­

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a Sátoralja­
újhelyi Taka’-ékpé'ztár végrehajtatnak, Jurkó 
János és Társa végrehajtást szenvedő elleni 440 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. töivényszék te­
rületén lévő, Mátyásháza község határában fekvő,

1. a mátyásbázai 16. sz. tkvi betétben A. I. 
12. sor, 50. 51. hr. sz. alatt Jurkó János nevén 
álló jószágtest 383 kor.,

2. ugyanezen betétben A. II. 1—19. sor, 
76. 224. 254. 283. 329. 528. 795. 850. 898. 910. 
975. 1021. 1022. 1066. 1129. 1130. 1195. hr. 
sz. alatt ugyanezen nevén irt ingatlanokra s ehez 
tartozó közös legelő és erdő illetőségre 1012 kor.,

3 a mátyásbázai 79. sz. tkvi betétben A. I.
1—3. sor, 587. 588. 589. hr. sz. Jurkó János 
és neje Szuette Anna nevén álló jószágtestre 
70 kor.,

4. a mátyásházai 16. sz. tkvi betétben A. I.
1. sorsz. 929. hr. sz. alatt Jurkó János nevén 
irt jószágte-tre 15 kor.,

5. a mátyásházai 170. sz betétben A- I. 
1—3. sor, 568/1. 569/1. 570/1. hr. sz. Jurkó 
János és neje Szuette Anna nevén irt jószág­
testre 117 kor.,

6. ugyanezen betétben A. II, 1—4. sor, 
568/2. 569/2. 570/2. 571. hr. sz. alatt ugyanezek 
nevén irt jószágtestre 106 kor.,

7. a mátyásházai 22. sz. betétben A. I. 1—2. 
sor, 567. 572/1. hr. sz. alatt ugyanezek nevén 
irt jószágtestre 242 kor.,

8. ugyanezen tkvi betétben a A. II. 1—2. 
sor, 572. 573. hr. sz. alatt ugyanezek nevén irt 
jészágtestre 360 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi május 
hó 11-ik (tizenegy) napjának d. u. 3 óraja­
kor Mátyásháza község házánál megtar'andó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10/-át, vagyis 37 kor. 30 f., 101 kor. 
20 f., 7 kor., 1 kor. 50 f., 11 kor. 70 fillt, 
10 kor. 60 f., 24 kor. 20 f. és 36 kor.-t bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban » 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. övi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
bzabályszerü elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tvszék telekkönyvi hatósága megál­
lapítja, miszerint •

1. a fenti ingatlanok a kikiáltási ár */8 ré­
szénél alacsonyabb vételárban le nem üthetők i

2. hogy azon árverelő, ki a kikiáltási ár^t 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a le­
ütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
10°/,-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kivül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben m nt árverelő, többé résit 
nem vehet ;

3. a Magyar Általános Kőszénbánya Rt. ja­
vára a fenti ingatlanokra bekebelezett kőszén 
kutatási, bányanyitási és kiaknázási jogot at 
árverés nem érinti.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1912. évi február 
hó 24-ik napján.

Wieland,
kir. táblai birő.

Megjelenj
szerdán!

Szerkeszti
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Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben,


